



# 枣强县公安局强力推进教育整顿试点工作

本报讯(陈瑞璇 毛志鹏)全市公安队伍教育整顿工作将枣强县公安局作为试点单位后,枣强县公安局置顶政治站位,强化政治担当,增强政治自觉,第一时间学习精神、谋划布局、动员部署,强力推动“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿试点工作。

为确保公安队伍教育整顿试点工作的质量和实效,枣强县公安局党委精心组织谋划、周密部署实施,将习近平总书记训词等讲话重点内容摘录,整理形成应知应会材料,列出学习清单,通过党委会、“三会一课”、岗前训示等形式传达学习,将思想和行动迅速统一到位。此外,成立了教育整顿工作领导小组,抽调全

局10余名业务骨干组建工作专班,设置了8个工作小组,坚持做到全程参与、全程跟进、全面发力,并高频次召开常委会、专题学习会和领导小组会议,传达学习教育整顿相关会议精神,强化安排部署,研究贯彻落实意见。班子成员和领导干部充分发挥“头雁效应”,带头参加理论论学习,带头接受警示教育,带头开展自查自纠,带头抓好整改落实,全部参与首轮政治轮训,开展“早训晚学”活动,并于每晚开展局党委委员领学的集中学习模式,进一步触及灵魂,提高意识。

为精准对标“六大顽瘴痼疾”和长期制约枣强公安发展的队伍顽症,县公安局坚持刀刃向内、靶向施策,边学边查、

边改边建,即查即改、立说立行,确保试点工作往深里走、实里走。工作中,认真梳理2018年以来全县公安工作、队伍建设、民警违纪违法、扫黑除恶、接受巡视巡察反馈和整改的情况。研究制定了《枣强县公安局“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿试点工作方案》和《枣强县公安局坚持政治建警全面从严治警教育整顿23条措施》,并结合实际工作细化十余项子方案,做到纲举目张,点、线、面齐动。此外,按照“整个过程都有亮点、各个环节都出经验”的要求,全面加强党的建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和制度建设,对民警、职工、辅警政治生命周期全程科学化、精细化、智

能化的闭环管理和监督。

为扎实抓好各项工作,枣强县公安局自觉将教育整顿工作置于全县公安工作发展大局中,一手抓公安业务,一手抓教育整顿,确保教育整顿与业务工作“两手抓、两不误、两促进”。同时,坚持用党建“红”点亮警察“蓝”,把开展教育整顿试点与建立“不忘初心、牢记使命”制度、推进“两学一做”教育常态化制度化、健全完善全面从严管党治警责任体系制度有机结合起来,与加强机关内部作风、文化建设结合起来。紧盯疫情防控、扫黑除恶、维护稳定等重点工作,实现与教育整顿工作的紧密结合,做到统筹兼顾,科学安排,齐头并进,善作善成。

## 武强县公安局严厉打击电信网络诈骗

本报讯(陈瑞璇 任双石)2020年以来,武强县公安局按照市公安局的要求和部署,以开展“亮剑2020”“断卡”专项行动为契机,综合施策,多措并举,坚持源头治理和高压震慑打击相结合,坚决遏制电信网络诈骗案件的高发态势,切实维护社会治安稳定和人民群众合法权益。今年以来共抓获各类电信网络诈骗犯罪嫌疑人32人,破案20起,实现了“两降两升”的目标。

工作中,武强县公安局党委充分认识打击治理电信网络诈骗犯罪的必要性、紧迫性和重要性,把遏制此类犯罪作为维护社会稳定增强群众安全感和满意度的主要抓手,形成了常委会分析研究常态化、案件侦办调度常态化、劝阻预防严厉打击紧密结合的工作机制。并抽调精干警力组成专业队伍,实现了第一时间科学预警、第一时间有效止付、第一时间落地抓捕的目标。

为开展精准化防范电诈宣传工作,大力提升群众识骗防诈能力,武强县公安局采用线上辐射和线下支撑紧密结合的方式,由“灌输式”变为“互动式”宣传,最大限度拓宽宣传覆盖面,提升影响力。此外,充分利用“一标三实”

信息采集、“第七次全国人口普查”等专项行动,深入辖区,用身边案例为百姓普及反诈知识,耐心细致地为群众答疑解惑。同时,建立网格化宣传阵地,组织社区、乡村基层组织积极参与反诈宣传工作,共发放各类宣传资料8500余份,现场接待群众咨询5000余次。

在打击电信网络诈骗犯罪方面,县公安局积极创新打法战法,连续破获多起以“裸聊”“游戏充值”“购买手机”等方式实施的电信网络诈骗案。今年6月份,武强县公安局辗转上千公里,成功打掉一个河南籍新型网络犯罪团伙,抓获团伙成员6人,查扣作案手机10余部、作案银行卡40余张,涉案金额800余万元。全国“断卡”行动开展后,县公安局主动出击,于10月20日集中收网3名非法贩卖银行卡犯罪嫌疑人,打响了“断卡”行动第一枪。此外,县公安局还充分发挥联席会议机制作用,多次召开打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会,召集联席会议成员单位会商研究,严格落实联席会议单位主体责任,用足用好自身资源,进一步推动打击治理黑灰产业违法犯罪,强化源头治理。



## 你的青春 我来守护 饶阳警方普法宣传进校园

10月20日,在饶阳县某中学大礼堂,一群中学生围在一起讨论着。

“叔叔,叔叔,逃学会不会犯法?”

“学校有学校的规律,逃学虽不犯法,但要遵守学校的规章制度。”

“骂人会怎样?”

“骂人要看情节严重,严重的会被行政拘留。”

为学生答疑的正是饶阳县公安局五公派出所民警张琪。今天,他和同事专门来到学校,为学生进行普法宣传。会后,许多学生纷纷围住他问这问那。

为进一步增强全校学生的法制意识,使每一位学生都知法、懂法、守法、用法,学会利用法律进行自我维护,近日,饶阳县公安局组织全辖区十个派出所40余名民警,深入到辖区中小学及幼儿园开展法制教育,张琪便是其中一员。

为做好此项工作,饶阳县公安局进行了多维度多线条的准备,每位普法民警都要具备素质、业务、口才过硬的标准,并且能运用多种方式和途径,将法律条文用通俗易懂、深入浅出的方式传达给学生,让同学们亲身体会“不懂法”带来的危害,引发同学们的深思与感悟。

“你们是祖国的未来,希望大家都能从我做起,从小事做起,珍惜校园美好的时光,远离罪恶,好好学习,自爱、自重、自强,做一名对社会有用的人。”在告别同学们时,张琪发出了这样的倡议。在场同学也纷纷表示,要学会明是非,辨善恶,成为学法、知法、懂法、守法、用法的好少年!

目前,饶阳县公安局正在按照计划有条不紊地推行校园普法工作,以更好地弘扬法制精神,创建平安校园。

陈瑞璇 张颖



10月20日下午,市公安交警支队直属二大队宣教民警来到辖区小学开展宣传活动。期间,民警通过实际案例,引导学生学习未达到年龄标准骑行自行车、电动车的危害,民警还呼吁学生们要积极从自身做起,引导身边亲朋好友文明礼让,安全出行。随后,民警带领学生们来到操场,开展交通体验活动,学生们积极参与其中。张翠 摄

## 阜城警方抓获上网盗窃逃犯

本报讯(陈瑞璇 姜依心)“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,阜城县公安局高度重视,精心部署,持续加大追逃工作力度,战果频添。近日,阜城警方经细致工作,果断出击,抓获涉嫌盗窃的网上逃犯赵某。

2019年6月,赵某因涉嫌盗窃被阜城警方上网追逃。2020年4月29日,码头派出所民警在山东省滕州市将赵某

抓获归案,破获码头镇一人室盗窃案。在取保候审期间,民警多次传唤赵某均未到案,后再次将其上网追逃。近日,办案民警经细致工作,掌握了赵某踪迹,立即行动,奔赴沧州市东光县展开摸排抓捕行动,在当地警方配合下,于10月22日上午将赵某一举抓获。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。